



阿姆桑(左二)在决赛中冲线



杜普兰蒂斯在决赛中试跳

两项新世界纪录为田径世锦赛收官

中国队2金1银3铜位列奖牌榜第五

新华社美国尤金7月24日电 24日,两项新世界纪录的诞生为2022年俄勒冈田径世锦赛收官。尼日利亚选手阿姆桑创造了12秒12的女子100米栏新世界纪录;瑞典名将杜普兰蒂斯则以6米21的成绩,将他保持的男子撑杆跳高世界纪录提高了1厘米。

女子100米栏在半决赛便爆出惊喜。阿姆桑在第一组跑出12秒12,刷新了此前由美国选手哈里森保持的世界纪录。而在不到两小时后的决赛里,她再度跑出

12秒06的惊人成绩。但决赛风速为顺风2.5米/秒,为超风速的比赛环境,因此阿姆桑的决赛成绩没有被认定为世界纪录。

男子撑杆跳高赛前也被视为有可能创造新纪录的项目之一。决赛中,东京奥运会冠军杜普兰蒂斯依旧“孤独求败”。跃过6米横杆后,他便提前将个人首枚世锦赛金牌收入囊中,接着他开始了6米21的冲击,随着他跃过横杆,为本届世锦赛的所有赛事画上了一个圆满的句号。

男子35公里竞走是当日产

生的第一枚金牌,中国选手贺相红以2小时24分45秒名列第五,创造了新的全国纪录。意大利选手斯塔诺获得金牌。中国队另外两名选手扎西杨本和许皓分列第15和第17,也都刷新了自己的最好成绩。

当日还上演了一场高水平的男子5000米决赛,参赛运动员包括该项目东京奥运会冠军、上届世锦赛前三名以及现世界纪录保持者。最终,五天前刚刚在主场1500米中失金的挪威小将因格布莱特森在最后阶段脱颖而出,以13分09秒24夺冠。

此外,东京奥运会冠军、德国选手米哈姆博女子跳远摘金。东京奥运会冠军、美国选手阿·穆夺得女子800米冠军。美国队在男、女4×400米接力中卫冕。男子十项全能中,法国名将马耶尔收获了个人该项目的第二块世锦赛金牌。

至此,本届田径世锦赛全部结束,10天赛期内共产生了三项新的世界纪录。奖牌榜上,美国队以13金9银11铜高居第一,中国队取得2金1银3铜位列第五。

坚守与突破

——中国田协副主席田晓君谈国家队的表现

2022年俄勒冈田径世锦赛24日闭幕,中国队本届赛事获得2金1银3铜。对于这样的成绩,中国田协副主席、中国田径队副领队田晓君表示,最令人感到满意的是“老队员的坚守和几项历史性突破”。



冯彬夺得女子铁饼冠军

中国此次派出53名运动员,参加49个项目中23个项目的争夺。为中国赢得金牌的,是男子跳远运动员王嘉男和女子铁饼运动员冯彬,银牌来自女子铅球老将巩立姣,三块铜牌中,女子竞走老将切阳什姐一人拿下两块,成为首位在一届田径世锦赛赢得两枚奖牌的中国选手,另外一块铜牌来自男子三级跳远运动员朱亚明。

田晓君说,疫情条件下参赛实属不易,取得这样的成绩还算不错。他尤其提到了包括巩立姣、刘虹、切阳什姐等老队员,认为他们坚守的精神令人鼓舞。而王嘉男、冯彬和朱亚明在各自项目上的突破,成为本届比赛中中国队的亮点。

对于王嘉男为中国队首次在世锦赛上赢得男子田赛金牌的表现,田晓君说:“实际上是厚积薄发。王嘉男一直在积蓄力量,他早在2015年北京世锦赛上就夺得铜牌,这次夺冠,是意料之外,也是情理之中。他早就具备夺金的实力,这次把握住了机会,所以获得了金牌。”

不过,总体看来,中国队这次新人表现平平,给人以后继无人的感觉,田晓君认为这无须担心。“年轻人接班需要一个过程,今年因为疫情的种种限制,运动员几乎没有参加什么比赛,特别是国际比赛。因为缺乏锻炼,所以在年轻运动员一到世锦赛这样的大赛上,无法把自己的水平发挥出来,也是可以理解的。”

本届世锦赛的东道主美国队显示了强劲的实力,田晓君表示,中国队与美国队相比实力相差悬殊,某些项目上虽有突破,但整体落后的局面没有改变。美国队是全场满额参赛,中国队参加的项目不到总项目数的一半,还往往达不到满额。

2023年,田径有世界室内锦标赛、亚运会和世界锦标赛三大赛事,2024年巴黎奥运会也在眼前。面对未来两年紧张的赛程,田晓君说,中国队必须有紧迫感。

“首先,我们需要每个项目群都要努力,将来争取让更多的项目参赛,保证让足够多的人数参与竞争;其次,把优势项目做大做强,能够在保证拿到奖牌的基础上,更进一步争取金牌。”

田晓君介绍,为了达到上述目标,中国田协在巴黎奥运周期内将继续执行“走出去、请进来”的战略,让运动员更多地到田径发达的国家和地区训练和比赛,同时让更多的外国高水平教练进入中国队执教。

世锦赛闭幕后,中国队大部分成员24日将离开尤金回国,部分成员将前往欧洲继续训练和比赛。

新华社美国尤金7月24日电 新华社记者 王子江



王嘉男夺得男子跳远冠军

本档图片均由新华社发

豫剧《黄河滩上的女人》上演

生动讲述黄河故事

本报讯(记者 秦华)7月24日晚,国家艺术基金项目——豫剧《黄河滩上的女人》专场演出在河南省人民会堂上演。演出现场,演员们的精彩表演深深打动了全场观众,获得了全场多次热烈的掌声。

该剧在我省著名作家邵丽原创小说《黄河故事》的基础上进行改编,由国家一级编剧陈涌泉执笔,河南豫剧院三团精心创排,舞台剧导演、跨界戏剧人俞曼文导演,国家一级作曲汤其河作曲。

《黄河滩上的女人》以上世纪70年代黄河滩区一个普通家庭为切入点,乡亲们因洪致贫,沉湎于研究祖传食谱的曹曾光,为给四个儿女改善生活,下河捕鱼时不幸葬身黄河,他的妻子彭秀英泼辣要强,含辛茹苦拉扯四个儿女,一天她发现儿女们正津津有味看丈夫留下的食谱,就夺过来撕碎投入黄河,大女儿河柳因此和母亲爆发激烈冲突,负气出走。多年后,黄河滩区发生了翻天覆地的变化,已经是深圳某饭店经理的河柳回到家中,想不到的是,母亲送给她的礼物正是当年投入河中的祖传食谱,从而揭开了彭秀英一段心灵秘史……

豫剧《黄河滩上的女人》以一份“食谱”贯穿全剧,生动演绎出滩区人民从“吃不饱”到“吃得好”的发展历程。“食谱”既象征着人民群众对美好生活的渴望,也代表着中华优秀传统文化的传承。用小切口呈现大主题,从黄河岸边的一个家庭为切入点,以文化的视角讲述黄河故事,弘扬黄河文化,写出了黄河儿女质朴、坚韧、倔强、执着的传统气质和继承传统、开拓创新的现代精神,塑造了彭秀英这一独特的女性形象和河柳等新时代的人物形象。

该剧是国家一级演员、河南豫剧院党委书记汪荃珍时隔8年后再次领衔主演的一部大型舞台艺术作品。剧中还聚集了盛红林、吕颖果、李书奇等众多豫剧表演艺术家,演员们真情实感的演绎引人入胜。24日晚的演出在百姓文化云、文化豫约等12个平台同步直播,吸引了323万人次线上观看。



豫剧《黄河滩上的女人》剧照 河南豫剧院三团供图

河南省第二届民间艺术大赛评审结束

128件作品获奖

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由省文旅厅主办,省文化馆承办的“喜迎二十大·经典民艺颂中华”——河南省第二届民间艺术大赛,评审工作近日在河南省文化馆圆满结束。

据介绍,本次大赛收到郑州、开封、洛阳等17个省辖市、3个省直管县报送的陶瓷、剪纸、布艺等各类优秀民间艺术展品1026件。经专家评审严格、严谨、认真、细致的评审,共评出各类获奖作品128件,各类人展展品300余件。

本次入展作品将于8月16日至9月16日在河南省文化馆展出。

中超多数俱乐部表态可承办各自主场赛事

本报讯(记者 刘超峰)按照中国足协、中足联公布的竞赛方案,2022赛季中超联赛拟从第11轮开始恢复主客场制。昨日,记者从中国足协官网获悉,截止到目前,18家中超俱乐部中已有11家表态可承办各自主场比赛,其中部分俱乐部已向赛事主办方提交书面意见函。

自从中国足协宣布恢复主客场赛制后,18家中超俱乐部都在积极推进相关工作。此前,中足联筹备组派出考察组对多家俱乐部的主场进行了考察。此外,作为中超联赛第一阶段的两大赛区,大连人和梅州客家队的主场申报工作也非常顺利。

从目前的统计来看,18家中超俱乐部中已有11家表态可承办各自主场比赛,其中部分俱乐部已向赛事主办方提交书面意见函。超过半数球队能够确认主场,这对于中超联赛来说是好消息,目前赛事主办方对于联赛下阶段赛事按期开赛总体保持乐观态度。

此前,中足联筹备组曾经要求中超各俱乐部在7月20日之前反馈办赛意见,不过由于时间紧、任务重,部分俱乐部“主场作战”的申办程序仍在进行过程中。

截至目前,上海海港、上海申花、沧州雄狮、北京国安、天津津门虎、河北队暂不被同意开放主场,深圳队则是仍待确定。由于中超第11轮赛事按计划将于8月5日开赛,而恢复主客场赛制需要落实包括防疫、硬件设施、安保、交通、接待等各项严格的办赛条件,因此赛事主办方不可能没有时限地等待相关俱乐部反馈办赛意见。对此,中国足协、中足联筹备组将提前为那些短期内还无法在属地主场或备选主场参赛的俱乐部,预留出第三方赛地,以确保整个联赛运行的顺利。据悉,第三方赛地很可能放在海口赛区。

全国男排锦标赛河南队惜败江苏

本报讯(记者 陈凯)昨日,正在广东江门举行的2022年全国男排锦标赛展开第一阶段第四轮争夺,面对实力不俗的江苏男排,河南男排经过5局鏖战,最终以2:3惜败于对手,无缘两连胜。

由于在第一轮比赛中队中唯一的二传崔瑞瑞扭伤脚踝,河南男排不得不派上主攻常哲临时客串二传,这样一来,使得原本就很年轻、经验欠缺的队伍更增加了比赛的不确定性。在已经结束的前三轮比赛中,河南男排第一轮以0:3不敌浙江男排,第二轮轮空,第三轮以3:1战胜辽宁男排。

对阵江苏男排的前两局比赛,面对整体实力占据上风江苏男排,河南男排气势如虹,很快取得了大比分2:0的领先,不过随后的比赛,河南男排背上了想赢怕输的思想包袱,突然变得不会打球了,再加上二传是客串的,便自乱阵脚,被江苏男排连扳3局,最终以大比分2:3遗憾地输掉了比赛。

今年的男排全锦赛共有14支参赛队,这些队伍在第一阶段被分成A、B两个小组,分别为A组:上海、北京、山东、福建、四川、河北和云南;B组:天津、广东、浙江、河南、辽宁、江苏和湖北。通过单循环较量量定座次,获得小组前4名的球队晋级8强。



7月24日,澳大利亚球员弗勒林(中)在比赛中上篮。当日,在印度尼西亚雅加达举行的2022男篮亚洲杯决赛中,澳大利亚队以75:73战胜黎巴嫩队,夺得冠军。新华社发

中国男篮启程赴欧洲开始下阶段外训外赛

新华社北京7月25日电 中国篮协25日发布中国男篮下一阶段的训练计划,队伍将于当天启程前往欧洲开始外训外赛。翟晓川、范子铭、高诗岩、任骏威、赵睿五名球员将离队返回国内。

据了解,中国男篮在结束亚洲杯参赛任务后,于7月20日至24日在印尼雅加达进行了原地休整。下一阶段,中国男篮将先后在西班牙和法国拉练,并在当地安排热身赛帮助队伍调整竞技状态。8月下旬,队伍将前往哈萨克斯坦,进行2023年男篮世界杯预选赛第四窗口期对阵哈萨克斯坦队和巴林队的两场比赛。

中国篮协表示,根据后续训练和参赛的计划,综合考虑人员的身体情况,翟晓川等五名球员不再随队前往欧洲,将按相关政策陆续返回国内。